
Číslo: Pv 87/22/3306-10 Považská Bystrica 18.10.2022

EEČ: 2-26-875-2022

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1, odsek 3
písmeno b Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Považská Bystrica

Podľa § 215 odsek 1 písmeno h Trestného poriadku s poukazom na § 86 odsek 1
písmeno a Trestného zákona zastavujem trestné stíhanie obvinenej:

XXXXX
dátum narodenia: XXXXX
miesto narodenia: XXXXX
rodné priezvisko: XXXXX
trvalé bydlisko: XXXXX
povolanie: pedagóg
väzba: nie

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: zanedbanie povinnej výživy podľa § 207 odsek 1, odsek 3 písmeno b
Trestného zákona s poukázaním na § 138 písmeno b Trestného zákona

štádium: dokonaný trestný čin
forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci

na tom skutkovom základe, že:

hoci bola podľa zákona o rodine povinná prispievať ako matka na výživu svojho syna
XXXXX, nar. XXXXX, bytom u otca, sumou vo výške 150,- Eur mesačne určenou
v rámci posúdenia predbežnej otázky v zmysle § 7 ods. 1 Tr. por. vychádzajúc
z osobných a majetkových pomerov obv. XXXXX, ako aj z dohody o úprave výkonu
rodičovských práv a povinností k maloletému a určení výživného, uzatvorenej dňa
04.08.2016 medzi obv. XXXXX a XXXXX, ktoré výživné mala zasielať vždy do 20.
dňa v mesiaci vopred k rukám otca dieťaťa XXXXX, trvale bytom XXXXX XXXXX,
plneniu vyživovacej povinnosti sa od mesiaca september 2018 vyhýbala tým, že
v kritickom období riadne nepracovala, často striedala rôznych zamestnávateľov, v
období od septembra 2018 do 16.01.2019 bola síce evidovaná ako zamestnanec na
dohodu o pracovnej činnosti v spoločnosti Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s., avšak
žiadnu pracovnú činnosť nevykonávala a počas tohto obdobia sa ani nezaevidovala
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na príslušnom Úrade práce sociálnych vecí a rodiny v Považskej Bystrici ako
uchádzačka o zamestnanie, nebola poberateľkou dávok sociálneho charakteru, v
období od 29.04.2019 do 30.06.2019 pracovala na základe dohody o pracovnej
činnosti v spoločnosti KAZAČOK, s. r. o., kde rovnako nevykonávala žiadnu
pracovnú činnosť, súbežne bola zamestnaná aj u aktuálneho zamestnávateľa Slovak
Expres, s.r.o., kde sa uspokojila s pomerne nízkym mesačným príjmom v priemere
100,- Eur, od 11.05.2020 do 30. 06.2020 pracovala na dohodu o pracovnej činnosti v
spoločnosti UPRATOVANIE ZA, s. r. o., avšak z dôvodu nedostatočnej pracovnej
disciplíny s ňou bola dohoda skončená, rovnako od 03.09.2021 do 30.11.2021
pracovala v Materskej škole, Čajakova 4 A, Žilina, na základe pracovnej zmluvy,
avšak pracovný pomer s ňou bol ukončený v skúšobnej dobe z dôvodu závažného
porušenia pracovnej disciplíny, zo svojho príjmu v Považskej Bystrici a ani na inom
mieste na výživu svojho syna v dohodnutej výške pravidelne neprispievala, čím jej
v období od mesiaca september 2018 do mesiaca september 2022, vrátane, vznikol
dlh na výživnom v celkovej výške 7.350 Eur, z ktorej uhradila sumu 1.950,- Eur,

lebo zanikla trestnosť činu.

Odôvodnenie:

Vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru, odboru kriminálnej
polície Považská Bystrica uznesením ČVS:ORP-37/1-VYS-PB-2022 zo dňa
22.02.2022 podľa § 199 ods. 1 Tr. por. začal trestné stíhanie a následne uznesením
zo dňa 23.08.2022 podľa § 206 ods. 1 Tr. por. vzniesol obvinenie XXXXX za prečin
zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3 písm. b/ Tr. zák.
s poukázaním na § 138 písm. b/ Tr. zák. na tom skutkovom základe, že hoci bola
podľa zákona o rodine povinná prispievať ako matka na výživu svojho syna XXXXX,
nar. XXXXX, bytom u otca, sumou vo výške 150,- Eur mesačne určenou v rámci
posúdenia predbežnej otázky v zmysle § 7 ods. 1 Tr. por. vychádzajúc z osobných
a majetkových pomerov obv. XXXXX, ako aj z dohody o úprave výkonu rodičovských
práv a povinností k maloletému a určení výživného, uzatvorenej dňa 04.08.2016
medzi obv. XXXXX a XXXXX, ktoré výživné mala zasielať vždy do 20. dňa v mesiaci
vopred k rukám otca dieťaťa XXXXX, trvale bytom XXXXX XXXXX, plneniu
vyživovacej povinnosti sa od mesiaca september 2018 vyhýbala tým, že v kritickom
období riadne nepracovala, často striedala rôznych zamestnávateľov, v období od
septembra 2018 do 16.01.2019 bola síce evidovaná ako zamestnanec na dohodu o
pracovnej činnosti v spoločnosti Dôvera zdravotná poisťovňa, a.s., avšak žiadnu
pracovnú činnosť nevykonávala a počas tohto obdobia sa ani nezaevidovala na
príslušnom Úrade práce sociálnych vecí a rodiny v Považskej Bystrici ako
uchádzačka o zamestnanie, nebola poberateľkou dávok sociálneho charakteru, v
období od 29.04.2019 do 30.06.2019 pracovala na základe dohody o pracovnej
činnosti v spoločnosti KAZAČOK, s. r. o., kde rovnako nevykonávala žiadnu
pracovnú činnosť, súbežne bola zamestnaná aj u aktuálneho zamestnávateľa Slovak
Expres, s.r.o., kde sa uspokojila s pomerne nízkym mesačným príjmom v priemere
100,- Eur, od 11.05.2020 do 30. 06.2020 pracovala na dohodu o pracovnej činnosti v
spoločnosti UPRATOVANIE ZA, s. r. o., avšak z dôvodu nedostatočnej pracovnej
disciplíny s ňou bola dohoda skončená, rovnako od 03.09.2021 do 30.11.2021
pracovala v Materskej škole, Čajakova 4 A, Žilina, na základe pracovnej zmluvy,
avšak pracovný pomer s ňou bol ukončený v skúšobnej dobe z dôvodu závažného
porušenia pracovnej disciplíny, zo svojho príjmu v Považskej Bystrici a ani na inom
mieste na výživu svojho syna v dohodnutej výške pravidelne neprispievala, čím jej
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v období od mesiaca september 2018 do mesiaca september 2022, vrátane, vznikol
dlh na výživnom v celkovej výške 7.350 Eur, z ktorej uhradila sumu 1.950,- Eur.

V priebehu skráteného vyšetrovania bolo preukázané, že obv. XXXXX si svoju
vyživovaciu povinnosť dohodnutej výške riadne neplnila ani v mesiacoch august
2022 a september 2022.

Po skončení skráteného vyšetrovania vyšetrovateľ PZ predložil na Okresnú
prokuratúru Považská Bystrica na vec sa vzťahujúci vyšetrovací spis s návrhom na
zastavenie trestného stíhania podľa § 215 ods. 1 písm. h/ Tr. poriadku s poukázaním
na § 86 ods. 1 písm. a/ Tr. zák.

Preskúmala som vyšetrovací spis ČVS:ORP-37/1-VYS-PB-2022 a dospela
som k záveru, že návrh vyšetrovateľa PZ na zastavenie trestného stíhania proti obv.
XXXXX je opodstatnený.

V priebehu skráteného vyšetrovania bola vypočutý poškodený XXXXX a boli
zabezpečené listinné dôkazy - rodný list XXXXX, dohoda o úprave výkonu
rodičovských práv a povinností k maloletému a určení výživného, rozsudok
Okresného súdu Považská Bystrica 11P/57/2021 zo dňa 28.07.2022, potvrdenie
o návšteve školy XXXXX, správy na obvinenú z Úradu práce, sociálnych vecí
a rodiny Považská Bystrica, zo Sociálnej poisťovne, pobočka Považská Bystrica, od
zamestnávateľov, bol zabezpečený výpis z ústrednej evidencie priestupkov a odpis z
registra trestov na obv. XXXXX.

Poškodený XXXXX do zápisnice o výsluchu svedka - poškodeného dňa
04.03.2022 uviedol, že obv. XXXXX ako matka ich syna XXXXX si od septembra
2018 neplnila vyživovaciu povinnosť v zmysle dohody o úprave výkonu rodičovských
práv a povinností k maloletému a určení výživného, uzatvorenej dňa 04.08.2016, čím
jej za celé obdobie od mesiaca september 2018 vrátane do konca mesiaca február
2022 vrátane, vznikol dlh na výživnom v celkovej výške 4.350,- Eur, nakoľko uhradila
iba sumu 1.950,- Eur, o čom predložil výpisy z účtu. Následne bol poškodený
vypočutý dňa 13.09.2022, kedy uviedol, že obv. XXXXX XXXXX mu dňa 28.08.2022
uhradila sumu 340,- Eur, o čom taktiež predložil výpis z účtu. Pri záverečnom
preštudovaní vyšetrovacieho spisu dňa 28.09.2022 uviedol, že obv. XXXXX mu
uhradila dňa 14.09.2022 sumu 830,- Eur a dňa 19.09.2022 sumu 420,- Eur, o čom
predložil výpisy z účtu. Ďalej uviedol, že mu obvinená v hotovosti dňa 26.09.2022
uhradila 3.910,- Eur. Dlh na výživnom za obdobie od mesiaca septembra 2018
vrátane, do konca mesiaca september 2022 vrátane, je teda uhradený v plnej výške.
Uviedol, že neplnenie si vyživovacej povinnosti obv. XXXXX nemalo trvalo
nepriaznivé následky na ich syna XXXXX, nakoľko mu zabezpečil všetky potreby.

Prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3 písm. b/ Tr.
zák. sa dopustí ten, kto najmenej dva mesiace v období dvoch rokov neplní, čo aj z
nedbanlivosti, zákonnú povinnosť vyživovať alebo zaopatrovať iného a čin spácha
závažnejším spôsobom konania.

Podľa § 138 písm. b/ Tr. zák., závažnejším spôsobom konania sa rozumie
páchanie trestného činu po dlhší čas.
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Dôkazmi vykonanými v priebehu skráteného vyšetrovania bolo zistené, že
obv. XXXXX svojím protiprávnym konaním, teda vyhýbaním sa plneniu vyživovacej
povinnosti voči svojmu synovi XXXXX v období od mesiaca september 2018 vrátane,
do mesiaca september 2022 vrátane, po formálnej stránke naplnila všetky zákonné
znaky skutkovej podstaty prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1,
ods. 3 písm. b/ Tr. zák. s poukázaním na § 138 písm. b/ Tr. zák.

Podľa § 86 ods. 1 písm. a/ Tr. zák. trestnosť prečinu zanedbania povinnej
výživy (§ 207 Tr. zák.) zaniká, ak trestný čin nemal trvalo nepriaznivé následky a
páchateľ svoju povinnosť dodatočne splnil skôr, než sa súd odobral na záverečnú
poradu.

S prihliadnutím k tomu, že obv. XXXXX si dodatočne splnila vyživovaciu
povinnosť voči svojmu synovi XXXXX v celom rozsahu a trestný čin nemal trvalo
nepriaznivé následky, trestnosť prečinu zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods.
1, ods. 3 písm. b/ Tr. zák. s poukázaním n a§ 138 písm. b/ Tr. zák. týmto zanikla, čo
je v súlade s citovaným ustanovením § 86 ods. 1 písm. a/ Tr. zák.

Podľa § 215 ods. 1 písm. h/ Tr. por. prokurátor zastaví trestné stíhanie, ak
zanikla trestnosť činu.

S prihliadnutím na tieto skutočnosti som rozhodla tak, ako je uvedené vo
výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

Mgr. Mária Šterdasová, PhD.
prokurátorka


